

支持复工复产 平顶山银行业在行动



中行平顶山分行：

纾困小微民营企业 助力普惠金融发展

今年以来，中行平顶山分行坚定不移地贯彻落实党中央、国务院决策部署，切实履行国有大行的社会责任与担当，加强政银企合作，加大对企业的信贷投放，稳小微、保就业，促进中小微民营企业融资，实现“增量扩面、提质降本”，助推实体经济稳步发展。

加强组织领导，深入推进融资对接工作。认真组织开展“百千万”行动计划和“861”暖春行动政银企对接工程，实施分片区包干，清单到行、责任到人，结合线上及线下渠道，联动部门、网点，发挥合力，采用现场走访、融资培训、线上对接等多种形式高效推进名录库企业对接工作。截至8月底，实现线上对接46笔，惠及企业46户；现场集中签约7笔，惠及企业7户。

主动减费让利，持续降低企业融资成本。深入贯彻落实降低小微企业融资成本的监管精神，让小微企业的综合授信成本实现明显降低。进一步做实减费让利，截至8月底，为普惠型小微企业减费让利共计143.78万元。着力降低普惠型小微企业贷

款利率标准，至8月末，普惠金融贷款平均执行利率4.22%，较年初下降37个BP，该行将继续按照监管部门及上级行关于普惠型小微企业贷款定价统一要求，及时调整定价政策。

快速精准对接，重点支持疫情防控相关企业。加大对疫情防控生产企业金融服务支持力度，对人行全国防疫重点保障名单企业给予预授信支持。本着“特事特办、急事急办”的原则，全力为贷款发放开通绿色通道，用最短时间完成了从授信发起、授信审批、利率审批、合同签订、贷款发放等全部流程。紧急为某纺织公司发放流动资金贷款2500万元，解决了企业的燃眉之急，保障了疫情防控医疗物资供应采购的资金需求。4个工作日完成某大型商贸公司1350万元贷款投放，及时有效支持采购粮、油、果、蔬等生活物资，以“中行速度”保障老百姓的“菜篮子”。疫情期间，该行为疫情防控企业共发放贷款两笔，金额2780万元；为保障供应企业发放贷款两笔，金额1850万元。

坚持用心用情，积极支持民营小微企业发展。建立民营小微企业金融服务绿色通道，对受疫情影响而暂时出现困难的企业，通过无还本续贷、变更还款计划、下浮利率等方式，缓解企业资金压力。累计为暂时经营困难小微企业办理贷款延期、贷款展期、借新还旧18笔，金额11337万元。截至8月末，该行普惠金融银保监考核口径余额7.22亿元，较年初新增1.28亿元，增速21.54%。

展现大行担当，全力支持企业复工复产。持续加大金融助企纾困力度，及时充分向企业传导政策红利，最大限度激发市场主体活力，支持企业复工复产。截至8月末，该行共支持146家企业复工复产，采取协商推迟还款、展期、无还本续贷、降低利率等手段进行帮扶，累计金额1.13亿元。大力支持个体工商户、小微企业复工复产，推出“复工贷”等特色产品并给予优惠利率支持，向个体工商户、小微企业主共发放个人经营贷款2.94亿元。

(魏应钦 渠运兴)

洛阳银行：人民币图样不能乱用，你知道吗？

□记者 丁进阳 通讯员 徐琛

本报讯“不会吧，有一次给朋友过生日，让蛋糕师在上面做了一张百元大钞的图样。我还以为自己挺有创意的。”近日，洛阳银行平顶山分行在进行人民币知识宣传活动中发现有不少人对人民币图样不能乱用并不知情，甚至有违规使用的情况。生活中，一些看似有创意的做法，可能已经涉嫌违法使用人民币或人民币图样。在此，洛阳银行平顶山分行专业人士对相关问题进行解答。

法律禁止损害人民币的行为有哪些？人民币是我国法定货币，任何单位和个人都应当爱护人民币。我国法律严禁损害人民币的行为，并明确法律责任。依照《中华人民共和国人民币管理条例》的规定，故意毁损人民币，制作、仿制、买卖人民币图样，或者未经中国人民银行批准，在宣传品、出版物或者其他商品上使用人民币图样，均属明令禁止的损害人民币行为。

这么说，人民币图样就不能用了吗？达到一定条件是可以用的。在我国境内人民币图样的使用实行一事一批审批制度。使用要符合一定条件：弘扬民族优秀文化和反映国内外新的科学文化成果；宣传人民币防伪知识，展示人民币生产工艺和设计艺术，促进钱币文化健康发展。申请使用人民币图样的申请人，应向人行当地分支机构提出申请，并提交申请报告。对符合规定的申请人，人行应向其核发人民币图样使用批准文件。此外，获得使用人民币图样许可的法人，应将使用人民币图样样品报人行当地分支机构备案。

另外，人行出台了《人民币图样使用管理办法》，加强人民币图样使用的管理，维护人民币信誉。根据规定，使用与人民币同样大小的人民币图样，必须加盖“图样禁止流通”的非隐形文字字样，字样大小应覆盖图样幅面的三分之一以上。使用放大和缩小的人民币图样，放大和缩小的比例必须不低于25%。

本期问题：法律禁止损害人民币的行为有哪些？

有奖答题电话：4973516

上期答案：遇到假币时应该及时交到银行，银行有权利没收（收缴）假币。

工行平顶山分行践行大行担当 支持小微企业复工复产

本报讯 今年以来，工行平顶山分行认真贯彻落实“疫情就是命令，防控就是责任，责任重于泰山”的总要求，主动履行社会责任，积极肩负大行担当，全力为受疫情影响企业纾困解难，支持小微企业复工复产。

据介绍，该行简化流程，支持疫情防控企业融资，对直接参与疫情防治工作的生产及流通等企业的新增融资及存量融资续贷业务，建立绿色通道，切实提高业务办理效率，及时满足客户合理融资需求。抗疫期间，通过信贷绿色通道，共为6户小微企业审批抗疫贷款1300万元；加强续贷，支持

企业生产经营，对受疫情影响较大的企业，不抽贷、断贷、压贷。对其中发展前景较好但暂时受困的企业，可通过展期、续贷、再融资等方式做好融资接续安排，满足客户持续经营的资金需求。

与此同时，该行在后疫情时代继续组织开展好存量小微企业复工复产调查工作，设置统一调查模板，通过微信、视频等方式逐户调查，实行日报制，及时送去关爱，详细了解企业金融需求；引导广大小微企业由长期习惯的传统线下融资模式，变为适应和使用线上融资新模式；组织“并肩携手、抗击疫

情”线上产品推介日活动，通过微信群、融e联等各种信息交流工具，向各类POS收单客户、行业商户等325个不同场景客户微信群，重点推送全线上票据贴现的“工银e贴”、全线上信用贷款的“经营快贷”、全线上抵押贷款的“e抵快贷”等线上融资产品，运用线上模式满足广大小微企业、小微企业主、个体工商户各类融资需求；全面了解客户需求，与小微企业建立常态化沟通机制，及时了掌握企业复工复产计划安排，第一时间积极跟进，提供优质高效服务。

(王水记)

优化现金服务 人民币兑零换残 平顶山银行与人行平顶山市中心支行 联合开展人民币知识宣传活动

本报讯 为切实做好人民币管理，净化我市人民币流通环境，服务广大群众，近日，平顶山银行与人行平顶山市中心支行在市区联合开展“优化现金服务、人民币兑零换残”专项活动及人民币知识宣传进农贸市场、进社区活动，为市场商户与周边居民提供零币兑换、人民币知识宣传等服务，受到群众欢迎。

在市区亚兴路火车站综合市场和程庄社区的活动现场，人行平顶山市中心支行工作人员向群众进行真、假币实物展示，积极邀请群众进行假币实物辨别，切实提高群众防伪水平(右图，徐建华 摄)。平顶山银行工作人员积极为商户、群众办理小面额货币兑换和残损币换新钞业务：对于300元以下需求量小的，直接清点兑换；对于300元以上且需求量大的，及时在《小面额预约兑换登记簿》上进行信息登记，约定兑换时间，并积极推送“平顶山银行”微信公众号，引导群众通过微信公众号进行小面额预约兑换线上登记。人行和平顶山银行此次联合宣传活动取得了良好的效果，现场累计发放宣传折页3000余份，受众人群约5000人，同时为周边30余名群众及商户现场办理了零钞兑换，接受现场及线上预约兑换登记50余人，得到了周边群众的好评。平顶山银行相关负责人表示，社区居民



及市场商户是现金服务的主要对象，通过此次宣传活动，有效提升了周边群众的防伪及反假知识水平，使人民币知识得到进一步普及。下一步，该行将持续做好人民币知识宣传工作，提升群众防伪反假能力，持续引导群

众正确使用人民币图样，有效抵制非法买卖人民币和制假贩假行为，引导更多群众深入了解人民币、爱护人民币，更好地维护人民币的法定货币地位，为净化金融市场流通环境作出应有的贡献。(闫梦晓 徐建华)

央行开展1700亿元 逆回购操作

新华社北京9月8日电(记者 张千 吴雨)中国人民银行8日以利率招标方式开展了1700亿元的7天期逆回购操作。当日有700亿元逆回购到期，央行实现净投放1000亿元。

央行发布公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，当日开展1700亿元逆回购操作，期限为7天，中标利率为2.2%，与前次持平。

当日银行间市场除隔夜和14天期利率下行，其他期限利率有所上行。8日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示，隔夜、14天期利率分别为2.051%、2.245%，较上一个交易日分别下行3.7个和3.4个基点；7天期、一年期利率分别为2.211%、2.982%，分别上行1.1个和1.7个基点。